
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 59 del   29/06/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE IN MERITO ALLO STATO DI AVANZAMENTO DELLA 
REGOLAMENTAZIONE  AFFIDAMENTO  CONCESSIONE  IMPIANTI  SPORTIVI 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI 
RENATA

L’anno  duemilaventuno,  il  giorno ventinove del  mese di  giugno alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 14 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Prima  di  dare  la  parola  al  consigliere 
Facchini, ricordo che sono state presentate in data 27 maggio, poco dopo che era partita la 
convocazione del Consiglio Comunale del 3 giugno. Prego, consigliere Facchini!”.

CONSIGLIERE  FACCHINI:  “Oggetto:  interrogazione  affidamento  impianti  sportivi,  
protocollata  il  27  maggio  2021.  Con  la  presente  interrogazione  chiedo  lo  stato  di  
avanzamento  della  regolamentazione  affidamento  concessione  degli  impianti  alle  
Associazioni Sportive e la tempistica per l’adozione delle nuove regole”. Grazie!

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO:  “  Brevissimamente,  ma non per  evadere  la  risposta  al  consigliere  Facchini. 
Come  il  consigliere  sa,  noi  avevamo  predisposto  un  Regolamento.  Abbiamo tenuto  una 
riunione della Commissione Regolamenti  il  29 ottobre dell’anno scorso,  in cui sono stati 
apportati alcune considerazioni e di cui gli Uffici – nello specifico l’Arch. Moffa – hanno 
redatto un verbale. Detto questo, ci siamo poi fermati. Ciò è avvenuto non per cattiva volontà, 
ma semplicemente perché eravamo in una fase di lockdown, per cui molte erano le priorità e i 
problemi che ci assillavano come Amministrazione e ai quali dare la precedenza; inoltre per il 
fatto che le Associazioni Sportive avessero in gestione gli impianti, ma non li potessero usare, 
visto  che  effettivamente  non potevano essere  usati  o  usati  limitatamente...  Non abbiamo 
quindi  portato  avanti  l’adozione  del  Regolamento.  È  ovviamente  nostra  intenzione  farlo 
quanto  prima  però,  in  estrema  onestà,  non  posso  dire  che  ci  impegniamo  a  fare  il 
Regolamento il  30 settembre – ovviamente dico una data a caso – però ci impegneremo 
sicuramente a farlo il  più presto possibile, tenuto conto che gli affidamenti scadono – mi 
riferisco agli affidamenti attuali, in essere e in vigore oggi – il 30 giugno, quindi scadono 
sostanzialmente domani.
È intenzione dell’Amministrazione rinnovarli per le motivazioni che abbiamo detto, vale a 
dire che le Associazioni hanno avuto sì l’affidamento degli impianti, ma non hanno potuto in 
gran parte utilizzarli. È quindi intenzione dell’Amministrazione rinnovare l’affidamento dal 
1° luglio al 30 giugno dell’anno prossimo. Avremo sicuramente il  tempo per adottare un 
Regolamento  che  permetterà  poi  l’affidamento  secondo  i  criteri  previsti  dallo  stesso 
Regolamento, che il Consiglio andrà ad approvare e a licenziare”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Facchini”.

CONSIGLIERE FACCHINI: “ Sperando, prima di fine mandato, di avere questo benedetto 
Regolamento... Ovviamente non sono soddisfatta della risposta”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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